

最新进展  
干净的太少  
替补冠军难寻

“要确定谁来接替阿姆斯特朗的冠军太难了，那10年是为兴奋剂而疯狂的10年。”  
——美联社

阿姆斯特朗被剥夺七冠王，自行车界的大佬们在决定谁来继承阿姆斯特朗的冠军，而这显然是一个巨大的难题。

法国前反兴奋剂机构主席皮埃尔·鲍德利在接受法国广播公司采访时表示，他们不应当把剥夺自阿姆斯特朗的冠军头衔给别人，环法赛的冠军不应当颁给那些有服禁药嫌疑的人。

法国《自由报》披露了一份非官方

的“替补冠军”名单，在这份名单中，在阿姆斯特朗时代任何和禁药有牵连的车手都被排除在外。这样筛选下来，比赛中排名靠前的选手所剩无几，真正“清白”的选手可谓籍籍无名。例如鲜为人知的意大利车手丹尼尔·纳德罗就可能干干净净地赢得2000年的环法冠军，而他在当年的比赛中排名第10。

阿姆斯特朗的7个环法冠军该给谁，人们惊奇地发现，他们找不到一个“干净”的替代者。这就是自行车这项运动的“潜规则”，在这项最挑战人类极限的运动面前，几乎没人不服药。

昨天凌晨出版的很多媒体称，自行车世界就是一个为禁药疯狂的世界。在公路自行车这项运动里没有什么干净的赢家。不过或许是基于自行车和兴奋剂的大背景与阿姆斯特朗无可替代的传奇经历，众多的人仍然将掌声和尊严留给了他。

# 环法王光环被摘下 朗哥再次回应：不用为我哭泣 媒体想找阿姆斯特朗替代者 但他们最后发现 找个不吃药的，难！

“公路自行车赛，作为世界上最艰苦的耐力运动之一，禁药的问题似乎从这项运动诞生开始便相伴相生。”  
——《华盛顿邮报》

英国《卫报》称，1903年第一届环法赛，自行车手们便开始服用酒、可卡因甚至士的宁（一种兴奋剂）来赢得这场长达3周的超越人类极限的比赛。而在过去10年里，最著名的自行车明星们没有一人免于被官方宣布在兴奋剂上违禁。

雅虎体育称，翻开自行车的历史，会发现这简直就是一部兴奋剂丑闻史。报道称，在上世纪30年代到50年代创造环意赛5冠王的意大利传奇车手冯斯托·考比并没有把自己服用禁药当成一个秘密，甚至经常在接受采访时

拿这个来开玩笑。

上世纪80年代，兴奋剂再度汹涌袭来。自行车选手迪特里希·瑟劳在环法上3次兴奋剂检测呈阳性，那件事受到了大量公众的关注，兴奋剂问题又一次摆到了纸面上。

1998年，著名的费斯迪纳事件成为兴奋剂问题的分水岭，团队使用兴奋剂问题浮出水面。西班牙费斯迪纳车队被警方发现携带了400瓶EPO（促红细胞生成素），整个车队都被环法禁赛，车队所有车手都承认使用了兴奋剂。

“在兴奋剂检测方面，其进度似乎仍然赶不上药物研发的步伐，例如仍然有一些血液类药物难以检测。”  
——雅虎体育

《华盛顿邮报》报道称，法国前反兴奋剂机构主席皮埃尔·鲍德利称，当局应当借此机会来清算其“兴奋剂史”。英国《每日电讯报》称，英国是一个为自行车而疯狂的国家，英国选手在自行车赛场上成功培养了一批车迷，正是基于自行车运动的受欢迎，更应当使这项运动保持“洁净”。不过，在科技日益发达的今天，反兴奋剂组织和车手之间似乎存在着“道高一尺，魔高一丈”的微妙关系。反兴奋剂组织知道车手们肯定用了他们无法检测出来的药物，所以他们把检测样都冻起来了。

即使如此，检测研究的步伐如果不加快一点，仍然会让服药的车手逃脱处罚。2007年，1996年环法冠军丹麦人比亚里斯承认在夺冠的比赛中使用了促进红细胞生长的药物、生长激素以及肾上腺素可的松。环法赛保留了比亚里斯的冠军称号，但在他的名字上打了星号。

因为此时距离他夺冠已经11年，超过了世界反兴奋剂组织8年的诉讼期限，无法剥夺其冠军称号。同时国际联盟在反兴奋剂这件事上也不甚积极，据法国《世界报》报道，2005年环法赛期间，一次针对阿姆斯特朗所住宾馆的突击检查被神秘紧急叫停。当时，调查员们已经来到了阿姆斯特朗所住饭店，但在最后一分钟收到了任务取消的指令。

近年来，自行车车手对于兴奋剂的依赖更是越来越严重，现代科技所带来的越来越高效的药物以及迅速到来的名利诱惑使选手们铤而走险。在今年的环法赛上，就有两名车手被查出服用兴奋剂。与此同时，自行车运动的管理部门疏于更严厉的监管，使得禁药运动达到了高潮。

历史很丑陋  
兴奋剂唱主角

检测慢半拍  
会有漏网之鱼

当事人反应

## 阿姆斯特朗：不用为我哭泣

《西雅图时报》报道称，阿姆斯特朗现在的感觉似乎很好，昨天他在接受采访时表示：“大家无需为我哭泣，我仍然是伟大的。我将着眼于未来，我有孩子还有女友陪伴着我，我的生活将不受任何干扰。”

官方说法

## USADA主席：可保5冠 前提坦白交代事实

美国反兴奋剂机构主席泰格特周日在接受《今日美国》报采访时表示，如果阿姆斯特朗（微博）配合调查，表现出诚实性并且坦白交代所知的自行车项目中的禁药使用情况，将有望根据有关规定，保住1999~2003年的5个环法冠军头衔。

此前阿姆斯特朗的辩护律师声称美国反兴奋剂机构无权处罚阿姆斯特朗，唯一能够处罚他的只有国际联盟。



日前朗哥参加山地车赛



相关链接

### 阿姆斯特朗事件

2005年8月23日，法国知名媒体《队报》披露，法国国家反兴奋剂实验室查出阿姆斯特朗在1999年首次夺得环法冠军时的尿样中含有违禁药物EPO，检测结果显示阿姆斯特朗在6个赛段中都使用了违禁药物。丑闻爆出后，阿姆斯特朗极力否认了这一点。

2010年7月，曾经的自行车兴奋剂丑闻主角兰迪斯在电视节目中声称，自己曾经目睹过前队友、传奇人物阿姆斯特朗使用违禁药品，其中甚至包括血液兴奋剂、睾丸激素等。

2011年，阿姆斯特朗再次遭到队友“背叛”，他的前队友泰勒·汉密尔顿对哥伦比亚广播公司爆料，称自己在1999年曾经亲眼看到阿姆斯特朗给自己注射EPO。

美国反兴奋剂机构今年6月指出，阿姆斯特朗曾依靠提升耐力的违禁药物获得冠军，这其中包括1999年至2005年他所夺得的7个环法冠军。

阿姆斯特朗将美国反兴奋剂机构上诉至美国联邦法院，要求美国反兴奋剂机构停止对他的调查，但上诉最终被驳回。

2012年8月24日，阿姆斯特朗宣布放弃与美国反兴奋剂机构的斗争，随后美国反兴奋剂机构宣布将剥夺阿姆斯特朗在环法大赛中获得的七冠王荣誉，同时还对其处以终身禁赛。

钱业